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ATA DA 743a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 
EM 14 DE MAIO DE 2021- 18a LEGISLATURA 
2021/2024. 

Às 09h (nove horas) do décimo quarto dia do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e um (1410512021), na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São 

Vicente de Paula n°. 100, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da 

Câmara Municipal. Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. 

Presentes os Excelentíssimos senhores vereadores: vice-presidente Francisco Saraiva 

Dantas; 1 0  secretário João Fernandes Gomes, 2 0  secretário José Almeida da Silva; 

Geilson Linhares da Cunha Maia, Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira dos Santos, 

Sebastião Marcos Costa de Sousa e Vanderley Mota Pereira. FALTOSO: nenhum. 

Havendo número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou que foi 

feito a ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada, a unanimidade de 

votos, sem ressalva. Ato contínuo, foi dado seguimento aos trabalhos e o senhor 

presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. APRESENTAÇÃO 

DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Nada a registrar. 1.2 do Legislativo: Nada a 

registrar.1.3 Atos Normativos, Requerimentos, Indicações, Moções e Informativos: ''•) 

Nada a registrar. 2. LEITURA DE PARECERES: 1) Parecer Conjunto das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas de 

Contas Favorável à aprovação do PLE n°. 07-A/2021, na forma integral proposta pelo 

xecutivo. 2) Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Favorável à 

aprovação do PLE n°. 08/2021, na forma integral proposta pelo Executivo. 3. 

PRONUNCIAMENTOS: O vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa disse que 

provavelmente o prefeito Dr. Tales, também, irá conseguir realizar vinte e cinco por cento 

das ações concretizadas pelo ex prefeito Barão, conforme previu o edil João Fernandes, 

corrigindo que o ex gestor governou nosso município por doze anos e não dezesseis 

anos como contabilizou João, sendo que dos dezesseis anos falado por João quatro 

foram geridos pela ex prefeita Ana Dutra, que foi prefeita pelo plano constitucional. 

Sebastião revelou que a Secretaria de Ação Social do município vem distribuindo cestas 

básicas para pessoas carentes e, finalizando, disse ouvir reclames de populares sobre 

represa que está obstruindo pasagem na Comunidade Tapera ao tempo que pediu a 
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Mesa que busque informações sobre o proprietário do manancial e, consequentemente, 

que a Prefeitura adote providências. O vereador João Fernandes Gomes explicou que os 

vinte e cinco por cento desafiado compreende os três mandatos de Barão e um de Ana, 

corrigindo que se se tratar apenas dos três mandatos de Barão o percentual deve ser 

elevado, pontuando que deseja sucesso a atual gestão ao tempo em que criticou em o 

município ter negado veículo para ir pegar paciente pós cirurgiado em Natal, sob 

alegação de não ter veículo, o que é inverdade, desmentiu João assegurando que 

constatou veículo pertencente ao município na cidade. Em apare o edil Sebastião Marcos 

disse ter plena certeza que Dr. Tales não tem conhecimento sobre este caso. O vereador 

Onaldo Fernandes Maia tratou sobre a desapropriação de uma família da Santa Rosa em 

virtude da construção do açude, assegurando que Dr. Tales não tem interesse algum 

sobre esse caso. Maia esclareceu haver problema relacionado a médico em dois PSF, 

num o Dr. Francimar estava previsto para trabalhar via programa do governo federal e 

por questões burocráticas a contratação não se concretizou e o outro o Dr. Roberto está 

trabalhando e foi a Rio Branco tratar sobre sua aposentadoria e em breve retornará para 

assumir a titularidade da referida unidade de saúde. Onaldo tratou sobre despesas 

exageradas com assessoria no setor educacional, comparando que na atual gestão o 

serviço contratado para tal serviço ficou bem aquém do praticado na gestão anterior, 

revelou Maia destacando que os Projetos propostos pelo prefeito são benefícios para 

nossa cidade. O vereador Francisco Saraiva Dantas criticou em os debates estarem 

voltados para a gestão anterior, acusando a atual gestão deixar de realizar seu trabalho 

para criticar o mandato passado, ao tempo em que destacou haver desgaste e 

necessidade de reparos em todos os setores, o que é muito comum, lembrou Dantas 

gistrando ter recebido reclame de popular de que há mais de dez dias a Escola Cônega 

andoval está sem energia elétrica, pontuando que Onaldo faz críticas à gestão anterior 

e, no entanto, votou a favor das contas do mesmo. O parlamentar tratou sobre o projeto 

que negocia o IPTU, sugerindo que deveria ser cobrado apenas o último ano do aludido 

tributo, cujo deve ser levado em consideração a pandemia e, também, tal modelo já foi 

feito pelo governo do estado em ano anterior com os tributos relacionados as motos 

atrasada. O vereador Vanderley Mota Pereira relatou e pediu providências sobre 

problema existente no açude Santa Rosa em que está obstruindo a passagem ao tempo 

em que agradeceu a deputada Polyana Dutra em trazer para nossa cidade Programa de 

Ação Cidadania, apelando a mesma que tal serviço seja extensivo ao fornecimento de 

carteira de habilitação. O vereador Robson Silveira dos Santos agradeceu ao prefeito em 

ter atendido pleito de sua autoria no sentido de ter fornecido fardamento para os garis de 

nossa cidade. 0 vereador Geilson Linhares da Cunha Maia enalteceu os garis pelo seu 



3 

dia ao tempo em que destacou a importância do trabalho dos mesmos e que, doravante, 

irão trabalhar fardado, alvitrou o parlamentar. O vereador João Fernandes Gomes 

registrou que todas as obras necessitam de manutenção, a exemplo do calçamento e 

asfalto, pontuando que torce para que a gestão de Dr. Tales dê certo, ao tempo em que 

lembrou que Barão deixou o município estruturado e muitos recursos empenhado para 

Brejo do Cruz, restando o atual prefeito buscar esses recursos, finalizou João. Q 

vereador Onaldo Fernandes Maia explicou que em relação ao seu voto favorável a PCA 

2019, acompanhou o Parecer do TCE, ressalvando que o Ministério Público detectou 

várias irregularidades na mesma e que não tem autoridade para modificar o 

entendimento do ICE, pontuou o parlamentar enumerando que há oito dias a Prefeitura 

solicitou a energisa o restabelecimento da energia da Escola Cônego Sandoval. O 

vereador Francisco Saraiva Dantas comparou se Onaldo votou a favor das contas de 

Barão é porque estava tudo correto e finalizando denunciou que o município negou um 

veículo para ir pegar uma pessoa cirurgiada em Catolé do Rocha. 4. PROCESSO DE 

VOTAÇÃO - ia DISCUSSÃO: Projeto de Lei do Executivo n°. 07-A, de 20 de abril de 

2021. EMENTA: Institui o Programa Municipal de Recuperação de Créditos da Fazenda 

Pública Municipal - REFIS/Brejo do Cruz 2021 para os fins que especifica e dá outras 

providências. Pronunciamentos: As Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final 

e de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, conjuntamente, ofertaram Parecer 

Favorável pela aprovação da matéria. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. 

V DISCUSSÃO: Projeto de Lei do Executivo n°. 08, de 22 de abril de 2021. EMENTA: 	o 
Institui o Estatuto Municipal da Micro e Pequena Empresa e o tratamento diferenciado e 

favorecido a ser dispensado às empresas de pequeno porte no município de Brejo do \ 	' 

Cruz - Paraíba, previsto no art. 179 da CF e art 179, parágrafo único, "m", e art. 183 183 

da Constituição Estadual, de conformidade com as normas gerais previstas no Estatuto 

Nacional da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte instituído pela Lei 

Complementar n°. 123, de 14 de dezembro de 2006, e suas atualizações, bem como 

consolida disposições relativas à matéria. Pronunciamentos: A Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final apresentou Parecer Favorável à aprovação à aprovação da 

matéria. DECISORIO: Aprovado a unanimidade de votos, ia DISCUSSAO: Projeto de Lei 

do Legislativo - PLL n°. 02, de 29 de abril de 2021 de autoria do vereador Onaldo 

Fernandes Maia. EMENTA: Dá a uma das ruas de nossa cidade a denominação de Rua 

Janduy Fonseca Miguel. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos, ia 

DISCUSSÃO: Projeto de Lei n°. 03, de 29 de abril de 2021 de autoria do vereador 

Onaldo Fernandes Maia. EMENTA: Dá a uma das ruas de nossa cidade a denominação 

de Rua Germano Rodrigues de Meio. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos, ia 
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DISCUSSÃO: Projeto de Lei n °. 04, de 29 de abril de 2021 de autoria do vereador 

Onaldo Fernandes Maia. EMENTA: Dá a uma das ruas de nossa cidade a denominação 

de Rua Custodia Fernandes Pimenta. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. 2 

DISCUSSÃO: PLE N°. 07-A-2021. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos; PLE 

N°. 0812021. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos; PLL N°. 0212021. 

DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos; PLL N°. 0312021. DECISÓRIO: 

Aprovado a unanimidade de votos; PLL N°. 0412021. DECISÓRIO: Aprovado a 

unjanimidade de vqtps. Em não havendo nada a tratar o senhor presidente declarou 

/,/sessão, / andando 	lavrar 	a 	presente 	ata. 	Eu, 

(12'l 	 (José Dantas de Oliveira Filho), técnico 

gislativq1  da Cnara Municipal, lavrei a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

Câmara MunicipaLde-Brejo..do Cruz, em 14 de maio de 2021 

Fe9íAriiída - presidente 

Francisco'Yaiva Dntas - vice-presidente 

Joãq Eernan eIomes - 1 0  secretário 

ci? 3L 

Jos Almeida da Silva —2° secretário 

1 n Linhares Ia Cunha Maia -vereador 
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